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Ши ро кој сим бо ли ци ре чи из на сло ва мо же се до да -
ти још јед но – Штит је на зив пр ве ве жбе на ко јој је про -
ве ра ва на спрем ност је ди ни ца Вој ске Ср би је за уче шће у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. Ве жба је одр жа на на
по ли го ну Бо ро вец у ба зи Југ, ко ја већ има нео п ход ну ин -
фра струк ту ру за ова кве вр сте ве жбов них ак тив но сти.

Циљ ве жбе Штит 01 би ла је ева лу а ци ја де кла ри -
са них је ди ни ца ко је су укљу че не у Кон цепт опе ра тив них
спо соб но сти - мо то ри зо ва не че те, во да вој не по ли ци је
и во да АБ ХО. При пад ни ци ових је ди ни ца де мон стри ра -
ли су спо соб ност прак тич не при ме не стан дар ди зо ва них
по сту па ка ко је су кроз обу ку усво ји ли, као што су обез -
бе ђе ње ба зе, бло ка да и пре трес, рад на кон трол ном
пунк ту и ин тер вен ци ју је ди ни це за де кон та ми на ци ју.

Ср би ја је у окви ру ефи ка сни јег ко ри шће ња ка па ци -
те та Про гра ма Парт нер ство за мир од лу чи ла да у обу -
ци де кла ри са них је ди ни ца при ме ни Кон цепт опе ра тив -
них спо соб но сти, про грам ски алат ко јим се из гра ђу је,
до сти же, про ве ра ва и ве ри фи ку је ин тер о пе ра бил ност и
опе ра тив на вој на спо соб ност де кла ри са них је ди ни ца за
уче шће у опе ра ци ја ма по др шке ми ру и опе ра ци ја ре а го -
ва ња на кри зу. Уве ден је у про це ду ре НА ТО-а 1999. и
пред ста вља нај е фи ка сни ји ин стру мент за оце њи ва ње
до стиг ну тих спо соб но сти је ди ни ца за ан га жо ва ње у
про мен љи вом без бед но сном окру же њу. По де љен је у
два ни воа, ко је де кла ри са на је ди ни ца про ла зи у пе ри о ду
од три до че ти ри го ди не до до би ја ња сер ти фи ка та. 

На пр вом ни воу про ве ра ва ју се еле мен ти ин тер о пе -
ра бил но сти, по пут обу ке, уса вр ша ва ња, ор га ни за ци је,
струк ту ре и опре ме. Ева лу а ци ја де кла ри са них је ди ни ца
из во ди се на на ци о нал ним, би ла те рал ним и мул ти ла те -
рал ним ве жба ма на те ре ну, а ко му ни ка ци ја је на ен гле -
ском је зи ку.

Рад на ве жби Штит 01 оце њи ва ли су ева лу а то ри Вој -
ске Ср би је, оја ча ни офи ци ри ма из парт нер ских зе ма ља
Швед ске, Не мач ке и Фран цу ске. Оче ку је се да оце не бу ду
по вољ не и да ове је ди ни це мо гу да пре ђу на ви ши ни во
оспо со бља ва ња и ева лу а ци је за из вр ша ва ње за да та ка, уса -
вр ша ва ње и рад у ме ђу на род ном окру же њу.

Ве жба Штит 01 по твр ди ла је мо гућ но сти ба зе Југ
и ре ал ност пла на да она за не ко ли ко го ди на, уз стал на и
не ма ла ула га ња, пре ра сте у ре ги о нал ни цен тар, а ам би -
ци је су да по ста не и цен тар Про гра ма Парт нер ство за
мир, за обу ку је ди ни ца ко је ће би ти ан га жо ва не у ми -
ров ним ми си ја ма. 

По ред вој ни ка ту би се мо гли об у ча ва ти и ци вил ни
екс пер ти ко ји би се укљу чи ва ли у опе ра ци је. По тре ба за
тим ће по сто ја ти с об зи ром на за по че те ак тив но сти у
Ми ни стар ству од бра не и одр жа ва ње пр ве ра ди о ни це о
уче шћу ци ви ла у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. ƒ
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